

США И ЗАПАДНЫЙ ИРИАН

БОЛЬШЕ 13 лет борется Индонезия за освобождение Западного Ириана от голландских колонизаторов, за воссоединение его с республикой. Суверенные права Индонезии на эту территорию неоспоримы. Но переговоры между Голландией и Индонезией ни к чему не привели. Обсуждение ирианского вопроса в ООН также не дало никаких результатов. Немалую роль в этом сыграла позиция США и их союзников по военным блокам. Вначале Вашингтон маскировал свою позицию. Так, при обсуждении вопроса о Западном Ириане на IX, X, XI и XII сессиях Генеральной Ассамблеи ООН американский представитель предпочитал «воздерживаться» от голосования. Этим он хотел показать, что США придерживаются «нейтралитета» и не хотят портить отношений ни с Индонезией, ни с Голландией. А за кулисами американская дипломатия сколачивала блок из стран-союзников и сателлитов, которые проваливали любое предложение, направленное на мирное разрешение спора между Индонезией и Голландией. Но прошло четыре года. Соотношение сил в ООН изменилось в пользу афро-азиатских и социалистических стран. США пришлось сбросить маску «нейтралитета» и открыто выступить против Индонезии. На последней, XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН американская дипломатия пыталась протащить голландский проект резолюции о «самоопределении» Западного Ириана под международным контролем. Одновременно американская пропаганда развернула бешеную травлю Индонезийской республики. Газеты и журналы США обрушили на республику целый каскад статей, в которых обвиняют ее в «колониализме», в «агрессивных намерениях» и многих других грехах. Американский журнал «Лайф» выступил с редакционной статьей, где призывал правительство США послать седьмой флот, чтобы помочь Голландии в борьбе за Западный Ириан. С такими же агрессивными заявлениями выступают некоторые американские конгрессмены. Член палаты представителей Роберт Сайкс потребовал, чтобы госдепартамент рассмотрел вопрос о размещении кораблей седьмого флота на подступах к Западному Ириану. Он агитировал за «более решительную дипломатию» в отношении Индонезии. Не менее цинично высказался брат президента США — министр юстиции Роберт Кеннеди во время недавнего визита в Индонезию. В речи, обращенной к студентам Бандунгского технологического института, он заявил, что США гордятся своими отношениями с Голландией. «Вы безумцы,— добавил он,— если думаете, что Америка может выступить против голландцев».

Поддерживая Голландию в ее упорном нежелании признавать законные права Индонезии на Западный Ириан, США предстают как оплот колониализма. Но США защищают голландские интересы

ЗАРЯ СВОБОДЫ

ВРЕЗУЛЬТАТЕ переговоров между Временным правительством Алжирской республики и французским правительством в прошлом месяце было достигнуто соглашение о самоопределении Алжира в качестве независимого суверенного государства и о прекращении там войны. Каково же значение этого факта?

Во-первых, он знаменует собой историческую победу мужественного алжирского народа, который в течение 2694 дней самоотверженно сражался против вооруженных до зубов колонизаторов. Алжир заплатил за нее кровью и жизнями почти миллиона своих сынов и дочерей, муками и страданиями сотен тысяч патриотов, брошенных в тюрьмы и концентрационные лагеря.

Во-вторых, это победа всех свободолюбивых сил на земле, симпатии и поддержка которых на протяжении долгой семилетней борьбы были на стороне алжирцев. Это победа трудящихся Франции, всех истинных французских патриотов, которые во главе с Французской компартией с самого начала войны не переставали выступать за удовлетворение законных требований алжирского народа.

Наконец, совершенно ясно, что прекращение алжирской войны и подписание соглашения о самоопределении Алжира в качестве независимого суверенного государства выходит далеко за рамки франко-алжирских отношений и имеет огромное международное значение. Те, кто с таким упорством цепляется за осколки своих колониальных империй, получили новое наглядное подтверждение бесплодности потуг повернуть вспять колесо

не столько ради голландской буржуазии, сколько ради собственной выгоды.

Западный Ириан, равный по территории Франции,— богатейшая земля. В его недрах много нефти, золота, железа, меди, хрома, серебра, никеля и, что особенно прельщает американских монополистов, урана. Эксплуатация этих богатств и крайне дешевой рабочей силы туземцев, живущих впроголодь, приносит иностранному капиталу большие прибыли. Американский капитал обратил внимание на эту землю еще до второй мировой войны, и нефтяные монополии начали там разведку, а затем и добычу нефти. После войны резко усилилось проникновение американского капитала на Западный Ириан. Действующая здесь нефтяная компания «Нидерландс Нью Гвине петролеум маатсхапей» (ННГПМ), которая имеет концессии на территории 1,5 миллиона гектаров, лишь по названию голландская. Контрольным пакетом акций владеют Рокфеллеры. И только 40 процентов акций принадлежит голландскому и английскому капиталу. Американский металлургический трест «Юнайтед Стейтс стил корпорейшн» через смешанную американо-голландскую компанию наложил руку на такое важное в стратегическом отношении сырье, как уран, никель, кобальт. Эта компания также добилась монопольного права на добывчу железной руды, олова, меди, золота и серебра. Другой американо-голландский концерн ведет разведку золота в горах

НАД АЛЖИРОМ

истории. В приветственном послании на имя Председателя Бременного правительства Алжирской республики Юсефа Бен Хедды от 19 марта, в котором Советское правительство заявляет о своем признании ВПАР де-юре, 19 марта, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев отмечал: «Своей героической борьбой против колонизаторов алжирский народ внес выдающийся вклад и в общее дело ликвидации колониализма и выполнения решения Объединенных Наций о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Прекращение колониальной войны в Алжире и торжество независимого Алжира является важным фактором ослабления международной напряженности».

Прекращение войны в Алжире — это важная, но далеко не окончательная победа. Алжирскому народу предстоит еще пройти трудный путь борьбы за достижение подлинной независимости. Ведь ни для кого не секрет, что фашистующие молодчики из ОАС и стоящие за их спиной силы делают все, чтобы франко-алжирские соглашения не были осуществлены. Вот почему Председатель ВПАР Бен Хедда в своем обращении к алжирскому народу по поводу заключенного в Эвиане соглашения настоятельно подчеркивал, что переходный период требует максимальной бдительности.

...Над Алжиром восходит солнце свободы. Народы Советского Союза и других социалистических стран, все свободолюбивое человечество вместе с героическим алжирским народом от души радуются этому. Они желают, чтобы солнце свободы поднялось высоко-высоко в небе и всегда освещало алжирцам путь к светлому и счастливому будущему.

Карценз. Американский капитал получил концессии от голландского правительства на многие десятки лет.

Еще большее значение американские политики придают стратегическому положению Западного Ириана. Расположенный на морских путях из Тихого в Индийский океан остров Новая Гвинея привлекает американских империалистов как плацдарм для наступления на национально-освободительное движение стран Юго-Восточной Азии. Еще во время второй мировой войны генерал Макартур предлагал использовать Западный Ириан как трамплин для «прыжка» на Яву с целью поддержания власти колонизаторов. После окончания войны США совместно с Голландией начали интенсивное строительство военных укреплений, аэродромов, казарм.

Политика поощрения агрессора встречает гневное осуждение индонезийского народа. В знак протesta в начале февраля в Джакарте состоялась массовая демонстрация у американского посольства. Индонезийская центральная организация профсоюзов — СОБСИ от имени трех миллионов рабочих решительно осудила правительство США за помощь, которую оно оказывает голландским колонизаторам. США, говорится в заявлении СОБСИ, являются «коплотом старого и нового колониализма, самым опасным врагом национальной независимости всех народов и источником агрессивных войн». Многие другие общественные организации также заявили

протест против вмешательства США во внутренние дела Индонезии.

Империалисты США и их союзники по военным блокам, размахивающие «большой дубинкой», хотят предотвратить распад колониальной системы. Но нельзя повернуть вспять колесо истории. Как говорят в народе, «кукла тоже хотела, чтобы весь мир очутился под водой, только ничего из этого не получилось».

Л. СКОМОРОХОВ

ИСТОРИЯ ПОВТОРЯЕТСЯ



АД Южной Кореей нависла черная туча. Алчные щупальца монополистического капитала Японии снова потянулись к богатствам страны. То и дело шныряют по Южной Корее эмиссары японских монополий. За последние месяцы в Сеуле, Пусане, Тэгу и других городах побывало свыше 1630 японских дельцов.

Такие компании, как «Хадати», «Худи», «Дзори», уже давно домогаются от военной хунты контракта на строительство электростанций. Специалисты компании «Нихон гоэй» уже выезжали в район реки Пукханган, чтобы провести изыскательские работы и выбрать место для строительства ГЭС. Другая компания — «Дзори» под видом «помощи» представила военной клике «кредит» в 10 миллионов долларов.

Итак, в кулуарах тайной дипломатии империализма плется новый заговор, направленный против жизненных интересов корейского народа.

Непосредственным вдохновителем антикорейского заговора выступают США, которые упорно добиваются создания нового агрессивного блока — НЕАТО с участием Японии, Южной Кореи и Тайваня. И если этот блок до сего времени не оформлен юридически, то только из-за неурегулированности отношений между Японией и Южной Кореей. Поэтому США стали подталкивать Японию на сближение с Южной Кореей. Неоднократные вояжи Дина Раска, Макнамара и других высокопоставленных лиц США в Японию и Южную Корею предпринимались исключительно для скорейшего завершения возобновившихся 20 октября 1961 года «японо-корейских переговоров».

По указке США военная клика Пак Чжон Хи неоднократно направляла своих представителей в Японию с просьбой оказать ей экономическую поддержку. Так, с «дружеским» письмом Пак Чжон Хи туда ездила специальная «миссия дружбы», а вслед за ней премьер-министр Японии Икэда посетил начальник экономической плановой комиссии Ким Ю Тхэк. Результатом этих встреч явился «Закон о поощрении ввоза иностранного капитала». Форсируется создание Корейско-японской объединенной компании. Недавно южнокорейские правители предложили японским монополиям вкладывать капитал в добывчу угля, известняка и железной руды, которыми богаты горные районы Отсан, расположенные на восточном побережье, недалеко от 38-й параллели. По предварительным подсчетам, там